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Question 1 (environ 15 points)

Pour chaque fonction ci-dessous, déterminer une primitive en donnant une réponse ne contenant
* aucun exposant négatif ou fractionnaire et sous la forme la plus simplifiée possible :

(@ filx)= 2x’ —-57—-— :\)EXZ”%X'I/L
‘ , 3 :
(‘/) F[K)"\ﬁ - X/z :\f;—é—gﬁxj—;

(b) fz(x)=—x——
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©  filx=ted < gexd-é"‘ =3 e, Qz-yﬁ"[-,f)j
: e

e.x
+
2
LeX_ 9 X _ |l x 2
()= 2 € - € f'e

2 Tex , /‘f

X vl 4
@  folx)=2H = L =X
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Collége de Saussure

Question 2 (environ 7 points)

On considére la fonction f définie par f (x )=sin(2x+m) .
(a) Déterminer une primitive de f.
. [5)(/\ (2{ +1-f) . Z]

?(x w (2esT ) =

>F(x> ['mt?uu)] S e (2T )
| | /%

(b) Déterminer toutes les primitives de f : /
Flx)= ’é““? (2¢+T) + C A

(c) Déterminer la pr1m1t1veFde ftelle que F(—— ;ﬂ )=1
(3W - ’ =3 '— f 3“ '\‘7-_ F'* é A
F('§>"/] &> cw(( 7))
u—)( oV )+ L o= A

)
.,S —_—
AR i
(35 —.’.‘ &+ =
P 1

) ‘C:/[-\»ﬁ

F e -4 o (2T )
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Quesﬁon 3 (environ 12 points)
On considére la fonction f'définie sur IR par f (x)=x"e”
(a) Déterminer les zéros de la dérivée /" de f _
st ! -X 2 Xy _ *t’.' Q@ =X

1) (o) = e e (-4)= e - e
= xe (2-% )
-X
Qe =0

'Z{): X@.A{(Qfx,)s«o (v) 5D 4~ @/;D &~ =2

/2

| /7
_ v " 4
_ %’ - { o p a_g
(b) Déterminer les intervalles de croissance et de décroissance de f.
ol 0 " ‘ B /w 7 dur 20,‘2]
, = ~ |o i I L £ 72 b
g T N A L L N J-ej o Lv J2Tten]
- L + AN 0 ~ | : ‘
; 3 e i | / .
flof P B T 7
,  MaK /
N 7 N

MiN
(¢) Déterminer les coordonnées des extrema de fen'valeur exacte.

j(’o): 0] /‘ : (D;O) gt ‘W‘a i’WS—(\‘Mrusf‘lf\-n ( ﬁoc,q,()

2 b (2% Yk e waomen (ool
_j[i‘/‘ﬁga g2 (2/ P«{N)‘? R A9 ot [ £ree ) /s

(d) Représénter'graphiquement fsur [->1;4]. ' .
w | a.}ec/m\bﬁ ((i c\ ‘#«»(("
C& (ﬁ U‘iﬂ‘-&»’f"'&h‘w <
L(-)¥2,7 . _%/3);@ 78

)0, 87 2
{7//4/-“ 050 NP

/3

i e i e e D ‘»
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Collgge de Saussure

Question 4 (environ 12 points)
™

Soit la fonction fdéfinie par f (x J=x’+2.

Examen semestriel de mathématiques de 4¢ année, niveau normal

Partie A : On considére la surface S délimitée par la courbe représentative de f et les droites

d'équations y=1, x=-2 et x=2.

~ (a) Représenter graphiquement S.

Y=

(b)  Calculer l'aire 4 de S.

9 _ 7
(*:&@Ez)-x ke (;

—2 ‘.'Z

l}()( T ~_§5+—)&‘]‘f2
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Partie B : On considére le solide de révolution R obtenu en faisant tourner S autour de I'axe Ox

(c) Esquisser un dessin en perspectivé du solide R.

(2

(d) Calculer le volume de R.

2 2 ’
'\[ -l B (_"2*'?"20{.2 -«T(.J 4’ dx
, -2

s 2
- %%Z»L’-A),M :‘TJ()( +4’x +3)#t<
-2 -2
> kA
- T g%%sﬁf)',zf

i

!
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Question 5 (environ 9 points)

Pour chacune des conjectures suivantes, déterminer si elle est VRAIE ou FAUSSE et justifier

précisément votre réponse en vous appuyant sur un contre- exemple ‘détaillé ou en vous basant
explicitement sur les définitions et théorémes vus au cours.

(a) Sifetg sont intégrables sur [a;b] etsi f(x)=g(x)+C pour tout x€[a;b] , C étant une
' b b .

constante, alors ff(x)dx—f g(x)dx=C(b—a)

{ e ¢ A

gé,u)h,ég(ﬁ)gu 5 J(p),é)(y)rlx - X%sz§+ L)ﬂ-ﬁj,f‘ﬁ)/;/(x |

- €r ’ ' .
- JC e = C_f/l Ae = O X(f - C((;- 9‘) (
{ @ . .‘ ) . c é\t W“""

/=

. 2 1
- (b) Sif estintégrable sur [0;2], alors f f (x)dx=2f f(x)dx
’ : 0 0

Faue , e <o v ; 7 1
- grx Ax QJ My
s}
' 2 7 ,(? 4
e x 2-
£ (0 io

(c) Si fest dérivable sur IR, alors f'admet une primitive sur R

JN\«»\N% P 4 cosRiee Iy\w}lw‘a[ey,)mn} “
o feduat one pael Ve Flx) JJWOL* prum/mr)

yw - s
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Question 6 (environ 10 points)

On considére une fonction f'donnée par une représentation graphique :

(a) Représenter graphiquement sur le
repére ci-contre et sur l'intervalle
[-5;7] la fonction F définie sur §

[5:7] par F(x)=] f()dt .

(b) Représenter dans le méme repere
qu'en (a) la primitive G de ftelle =
que G(1)=0.

H 3

(c) Déterminer un nombre a tel que ff(t)dt:G(x),Vxe['+5;7].

a,:/’

(d) . Déterminer la dérivée de la fonction F'— G. Justifier.

(F6) = FL6l- {-§= o

. 104+ - - :

e

/2
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Question 7 (environ 1 7})0ints)

On considére la fonction [fdéfinie sur [0;2] par

flx ):x2+1 , et S la surface délimitée par la courbe
représentative de £, l'axe Ox et les droites d'équations x = 0
etx=2.

Partie A : On considére un partage de l'intervalle [0;2] en 4
sous-intervalles équidistants.

(@) Déterminer lalongueur Ax de chaque sous-.
intervalle et les valeurs de x,, x;, x,, x5 et x, ,
les points frontiéres de ces sous-intervalles.

£=0  MrE /2
3

(b) Représenter sur le repére ci-contre la grande /
somme de Riemann. _

(c) Calculer cette grande somme et donner le résultat

| appreehe-&u—nﬁ-l-}wme exolt LW‘I“G“‘“ M X
8y= -4l ) f(s) 13 (0 )

= G)ﬁﬂ@fﬂ +(%)?-H +(2)Q+’)
. (qwac'{wl-»f v )
\
2

£) Y-

H./Z

(d) Que peut-on en déduire quant a l'aire de S?

Qa'edle 2.1 \’W‘&\tule o 5},}' A
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Partie B : On considére maintenant un partage de l'intervalle [0;2] en n sous-intervalles égaux.

- (e) Déterminer la longueur A x de chaque sous-intervalle et les valeurs de
Xo, Xy, Xy X9, X, €L X, points fronti¢res de ces sous- -intervalles.

A:.g - 2
N %3: 5';\
XQ:D a
X4 -,% 7 "‘")a /)
2 e
Kow O Ans M7

2
() Montrer que la grande somme de Riemann est égale a S,= ;[(—i—) I 12+22+32+...+n2)+n} .

Sh.-; AMJ(&)M»'JM) vt DSlar ) 4+ 4,4(%{“,)
2l @b bR o) et

- N
?

: ' r} ' 22 : ‘
7 { (% 'V“ 2{ g ‘f“ JRY 4 "‘*{;L) fede ot }
/\-v " ' . V\»«JD“‘

| U}% { Aty e (V\-~'U'_+' w’] N j B
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(g) Montrer que la grande somme de Riemann peut aussi s'écrire comme S, = 4 (n+;) (2n+1)
~ n

3
2 (2 (o) 5
- (%) n(nt)(20t0) o
é v
*g’rﬂﬂw)ézﬂ*‘)
_ e AT
Gk g |
- i\i-’()('&n-r') 12
e |

+2,

(h) Calculer lim S, en donnant les détails des calculs

n->+ow

Jo ,,E,L'r,t;&(?;ﬁ‘\ NS TR R 30 L X
N o n® 90‘0 : B ¥ A\ 0

W gi_i_éwff 2' v/{(f-oé/-fd/ﬂ) i
o~ . ':'m N\—a /3 |

]

K j‘)() 10 47

®
N tog
~h
wd
<

/2

\Nz

(1) Que peut-on en déduire quant a l'aire de S?

‘ Yo .t
jtd“‘/“‘«t et rmx):\m =) ﬁ&)dy L Q; é.,., S = 3] | /2-

ATy ndeo
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